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Bestrijding invasieve uitheemse plantensoorten  -  Alsemambrosia

Vlaanderen zal meer en meer ingepalmd worden door alsemambrosia, een Noord-
Amerikaanse plant die hevige allergische reacties veroorzaakt bij mensen met 
hooikoorts. Dat blijkt uit de conclusie van een onderzoek dat Britse, Franse en 
Oostenrijkse wetenschappers gevoerd hebben. Tegen 2050 zouden er viermaal zoveel 
planten te vinden zijn als nu het geval is.

Vooral voor wie aan hooikoorts lijdt, is de komst van de plant een slechte zaak. Zij 
veroorzaakt jeukende ogen, rhinitis en een piepende ademhaling. Op termijn dreigt de 
woekerplant zelfs een grotere boosdoener te worden dan de bij ons bekende verspreiders 
van pollen, zoals gras.

In de beleidsnota van de minister worden de nodige acties voor bestrijding van invasieve 
uitheemse soorten opgenomen. 

1. Zijn volgens de minister bijkomende acties noodzakelijk om de alsemambrosia tegen 
te gaan?

2. Wat is de stand van zaken van het plan van aanpak dat tot doel heeft de ecologische 
en economische schade die deze exoten veroorzaken, binnen maatschappelijke 
aanvaardbare grenzen te beperken? Zal de minister ter zake ook bijkomende acties 
ondernemen zodat de gezondheidsschade beperkt wordt?

3. Wat is de stand van zaken van de uitwerking van codes voor goede praktijk en het 
opzetten van informatienetwerken en samenwerking met lokale overheden en 
verenigingen om schade te voorkomen of te milderen?

4. Wat is de stand van zaken van de ontwikkeling van innovatieve methoden en 
technieken zodat een steeds efficiëntere en effectievere opvolging van de toestand en 
het beheer van de biodiversiteit in Vlaanderen gerealiseerd wordt?
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1-3. Het aanpakken van alsemambrosia moet vooral gebeuren door sensibilisatie en van 
gericht beheer. Zo werd een code goede praktijk voor het beheer van 
alsemambrosia opgesteld. Deze werd gepubliceerd binnen het Technisch 
vademecum invasieve uitheemse planten. Dit vademecum werd breed voorgesteld 
aan overheden en verenigingen tijdens een studiedag in september vorig jaar. 
Daarnaast is deze informatie ook beschikbaar op het kennisplatform Ecopedia bij 
het Ondersteunend Centrum van het Agentschap voor Natuur en Bos. Bovendien 
worden zowel professionelen als vrijwilligers opgeroepen om waarnemingen van 
alsemambrosia door te geven via het waarnemingenportaal 
waarnemingen.be/exoten. Hierbij zit ook een duidelijke herkenningsfiche. 
Bijkomend werd via het AlterIAS project de groensector geïnformeerd over de 
impact van deze soort (www.alterias.be). 
Momenteel is er, naast lokale bestrijding, geen gebiedsdekkend plan voor 
alsemambrosia in Vlaanderen uitgewerkt. De soort lijkt nog niet in staat zich via 
zaadzetting te verspreiden en vormt daardoor nog geen groot probleem.
In het kader van de tenuitvoerlegging van de Europese Verordening inzake 
invasieve exoten is er een sterke samenwerking met de andere gewesten en met 
het federale niveau. Hiertoe wordt momenteel gewerkt aan een 
samenwerkingsovereenkomst en een aanpassing van het Soortenbesluit. Ten slotte 
vindt er soortspecifiek overleg plaats met verschillende overheden en verenigingen. 
Eenmaal de Europese lijst van invasieve soorten is vastgelegd (begin 2016) zal 
hierrond ook een structurele samenwerking worden opgezet met het oog op een 
duidelijke informatiedoorstroming en gericht beheer.

4. In het kader van de Europese Verordening inzake invasieve exoten wordt er werk 
gemaakt van een structurele monitoring van invasieve exoten in Vlaanderen. Deze 
monitoring moet de verspreiding van deze soorten en ook de effectiviteit van de 
toegepaste beheermaatregelen opvolgen. Met het oog op kostenefficiënt werken is 
het de bedoeling dat deze structurele aanpak de reeds bestaande 
monitoringsystemen aggregeert. Hiertoe is het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek bezig met een bevraging van professionele organisaties, om een beter 
beeld te krijgen van bestaande surveillancesystemen, hun datastructuur en –
complexiteit. Op basis van deze oefening zal een technische analyse worden 
uitgevoerd die zal dienen als basis voor de structurele monitoring.


